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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς την Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη  

Θέμα: Μεγάλα εμπόδια για τη μικρή επιχειρηματικότητα από την καθολική εφαρμογή του 
Ψηφιακού Δελτίου Διακίνησης Αγαθών (ΨΔΑ) 

Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω την επιστολή της Ένωσης Λογιστών–Φοροτεχνικών Αιτωλοακαρνανίας, με την οποία 
εκφράζεται έντονη ανησυχία για τις σοβαρές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πολύ μικρές 
επιχειρήσεις, οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις και επαγγελματίες πολλών κλάδων με την έναρξη της 
υποχρεωτικής ψηφιακής διαβίβασης του Ψηφιακού Δελτίου Διακίνησης Αγαθών. Όπως 
αναφέρεται, η αιφνίδια έναρξη του μέτρου, σε συνδυασμό με το υψηλό επίπεδο ψηφιακής 
αδυναμίας, την έλλειψη εξοπλισμού και τις ιδιαιτερότητες της καθημερινής δραστηριότητας, 
δημιουργεί ανυπέρβλητα εμπόδια και κινδύνους επιβολής υψηλών προστίμων σε επαγγελματίες 
που δεν διαθέτουν τα μέσα να ανταποκριθούν. Η Ένωση επισημαίνει ότι σημαντικό μέρος της 
τοπικής οικονομίας κινδυνεύει να οδηγηθεί σε αδιέξοδο, καθώς η νέα υποχρέωση είναι πρακτικά 
αδύνατο να εφαρμοστεί σε πολλές περιπτώσεις (αγροτικές εργασίες χωρίς σύνδεση, 
μικροεπιχειρήσεις χωρίς υποδομές, τεχνικά επαγγέλματα σε συνεχή μετακίνηση κ.ά.). 

Στην επιστολή παρατίθενται συγκεκριμένα παραδείγματα πραγματικών δυσκολιών, επισημαίνεται 
ο κίνδυνος μαζικών λουκέτων και τονίζεται ότι η ψηφιοποίηση δεν μπορεί να προχωρά χωρίς 
ουσιαστική προσαρμογή στις δυνατότητες της μικρής επιχειρηματικότητας.  

Παρακαλώ ενημερώστε με για τις σχετικές προθέσεις και τις ενέργειές σας για την εύρεση των 
καταλληλότερων λύσεων αναφορικά με το ζήτημα, ώστε να μην τεθούν σε κίνδυνο η βιωσιμότητα 
και η λειτουργία των μικρών επαγγελματιών που στηρίζουν τις τοπικές κοινωνίες. 
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Θέμα: Έναρξη καθολικής εφαρμογής του Ψηφιακού Δελτίου Διακίνησης 

Αγαθών (πρώην δελτίο αποστολής)  & μεγάλα εμπόδια για την μικρή 

επιχειρηματικότητα. 

- Σήμερα μέσα σε μια πληθώρα έναρξης υποχρεώσεων (π.χ. IRIS νομικών 

προσώπων) ξεκινά και η καθολική εφαρμογή της υποχρεωτικής διαβίβασης 

δεδομένων ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης αγαθών στην πλατφόρμα 

myDATA.  

- Από την νομοθέτηση του Ψηφιακού Δελτίου ενημερώσαμε ότι οι πολύ μικρές 

επιχειρήσεις όλων των κλάδων αλλά κυρίως των κλάδων, εντάσεως λιανικής, των 

αγροτικών επιχειρήσεων, και των επαγγελμάτων της οικοδομής θα 

αντιμετωπίσουν ανυπέρβλητα εμπόδια στην εφαρμογή του μέτρου. Οι ψηφιακά 

αναλφάβητοι και χωρίς ηλεκτρονικό εξοπλισμό επαγγελματίες, δεν αποτελούν μια 

ελάχιστη μειοψηφία μεταξύ των μικρών επιχειρήσεων αλλά την πλειοψηφία 

αυτών. Ένα σεβαστό ποσοστό επιχειρήσεων θα οδηγηθεί στην έξοδο, διότι δεν 

έχει κανένα τρόπο να εκδώσει ψηφιακά τα δελτία αποστολής. 

Τα παραδείγματα πάρα πολλά, ενδεικτικά κάποια: 

- Επιχείρηση λιανικού εμπορίου με ταμειακή χωρίς άλλο ηλεκτρονικό εξοπλισμό 

θα χρειαστεί να επιστρέψει εμπορεύματα στον προμηθευτή, με ποιο μέσο θα 

εκδώσει ψηφιακά το Δελτίο Επιστροφής; 

- Αγρότης μαζεύει τις ελιές από το χωράφι του, φορτώνει το τρακτέρ του και 

πηγαίνει στον έμπορο ή στο ελαιοτριβείο πως θα εκδώσει ψηφιακό δελτίο όταν, 

πρώτον στο χωράφι που βρίσκεται δεν έχει πρόσβαση σε δίκτυο, δεύτερον δεν έχει 

ούτε τις ψηφιακές δεξιότητες ούτε τον αντίστοιχο εξοπλισμό στο χωράφι του. 

- Ηλεκτρολόγος ξεκινά την ημέρα του έχοντας προορισμό διάφορους πελάτες για 

μερεμέτια. Θα πρέπει για τον εξοπλισμό που θα χρησιμοποιήσει (καλώδια, πρίζες, 

διάφορα άλλα αναλώσιμα) να εκδώσει ψηφιακά το δελτίο αποστολής και για κάθε 



 

επιστροφή στην έδρα του για να πάρει τα ελάχιστα αναλώσιμα να εκδίδει και νέο 

δελτίο. Διαδικασίες που μπορεί, όπως παραπάνω, να μην μπορεί να τις 

υποστηρίξει, αλλά εφόσον θα μπορεί θα του δημιουργήσουν επιπλέον εργατοώρες 

χαμένες και θα τον αφήσουν έρμαιο στην τσιμπίδα του ελέγχου, που μπορεί για 

δύο μέτρα καλώδιο να του βάλει πρόστιμο 5.000 ευρώ, για μη έκδοση και 

διαβίβαση του ψηφιακού δελτίου αποστολής.  

Ναι καλά διαβάσατε το πρόστιμο για την μη έκδοση ενός ψηφιακού δελτίου 

αποστολής είναι 5.000,00 ευρώ. 

Οι ανωτέρω επαγγελματίες υπό το βάρος αυτών των υποχρεώσεων, αντί να 

στραφούν προς τα θεσμικά τους όργανα και να πιέσουν για μια δίκαιη λύση,  

επιλέγουν να απευθυνθούν στον λογιστή τους, απαιτώντας από αυτόν  να 

καλύψει αυτή τους την υποχρέωση. Μια τακτική που εφάρμοσαν αρκετοί και με 

την υποχρέωση του ηλεκτρονικού τιμολογίου. Μια αδιέξοδη τακτική και για την 

επιχείρηση αλλά και για τον λογιστή που θα την αναλάβει.  

Να ενημερώσουμε τους συνοδοιπόρους στον επαγγελματικό βίο και πελάτες μας 

ότι αυτή η διαδικασία – η έκδοση του Ψηφιακού δελτίου αποστολής – είναι 

τελείως διαφορετική από την έκδοση του τιμολογίου και δεν τελειώνει εδώ. Η 

ΑΑΔΕ και το Υπουργείο, όπως είχαμε ενημερώσει και παλιότερα, δεν αρκείται 

στην υποχρέωση της έκδοσης του Ψηφιακού δελτίου αλλά υπάρχει και συνέχεια 

η οποία αφορά τον έλεγχο αποθήκης της κάθε επιχείρησης, όταν φτάσουμε εκεί 

οι μικρές επιχειρήσεις θα οδηγηθούν σε κλείσιμο.  

Η λύση είναι μόνο μια, χρειάζεται να ακούσει το Υπουργείο και η ΑΑΔΕ τα 

προβλήματα που δημιουργεί η καθολική εφαρμογή του Ψηφιακού ΔΑ. Για να 

ακουστεί όμως η φωνή μας  πρέπει να είναι δυνατή και να έρθει από όλους τους 

επαγγελματικούς κλάδους.  

Η ψηφιοποίηση όλων των υποχρεώσεων των επιχειρήσεων δεν είναι από μόνη της 

λύση. Απαιτούνται και άλλα βήματα από την δημόσια διοίκηση και το πιο 

σημαντικό είναι να αφουγκραστεί τα προβλήματα και τις αγωνίες της μικρής 

επιχειρηματικότητας, που καλώς ή κακώς, καλώς για εμάς, σε αυτή στηρίζονται 

οι τοπικές κοινωνίες μας. 
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